

潍坊应急力量凌晨跨市驰援,顶着8级大风驶向渤海深处 五米巨浪里救出被困渔民

本报讯(记者 张洁 张韶华 王晓萌)3月2日凌晨,一艘潍坊籍渔船在东营市广利港附近海域搁浅遇险,两名渔民被困,急需救援。潍坊应急力量紧急响应,凌晨出动,奔赴百公里之外,驾驶救援艇劈风斩浪驶向渤海深处。救援人员顶着8级大风出海搜救,救援艇在5米高巨浪中沉浮,哪怕嘴唇被冰雹打得发紫仍咬牙坚持,经过两个多小时的努力,成功将两名被困渔民救上岸。

凌晨接到警情信息后,潍坊市两级应急管理部门迅速响应,协调潍坊先锋应急救援促进中心、滨海

区近海水域应急救援中心紧急出动。

救援人员急驰135公里,先后赶到事发海域。

当天,海上风力达到8级并且下着冰雹,潮水不断上涨,这给救援工作带来了巨大考验。为尽快救回被困渔民,救援指挥车辆沿着栈桥行驶到距离岸边5公里的最近救援点,建立起临时指挥部。面对恶劣天气,指挥部进行现场评估后,迅速制定了科学的救援方案。

9时10分许,4名救援人员驾驶两艘充气式救援艇下水救援。救援人员忍受着风雨与冰雹的袭击,根据

船只定位系统快速驶向被困渔民。9时38分许,经过近半个小时的紧张搜寻,救援人员在距离下水点4.2海里处发现了搁浅渔船,此时海水已经淹没渔船驾驶室,两名被困渔民只能坐在船顶。

在此过程中,潮水持续上涨,原下水点被海水淹没,救援人员无法原路返回。经过分析研判,指挥部制定了最新抵岸路线。救援人员经过近两个小时的行驶,11时19分许成功将被困渔民救上岸。

随后,脱险渔民由120急救人员送至医院检查诊治。

一场惊心动魄的海上救援



救援人员发现遇险渔船。



被困渔民被救上救援艇。



被困渔民被救上岸。(本版图片均为视频截图)

狂风肆虐,潮水奔涌……在东营某海域,潍坊先锋应急救援促进中心的救援人员手持定位设备站在进海栈道上,渐涨的海水没过了他们的脚面。“一定要把人安全救上来!”他们互相打气道。

救援人员克服种种困难,最终成功将被困渔民救上岸。

□本报记者 王晓萌 张洁 张韶华

奔赴135公里外,展开救援

“我们被困在海里了,现在风浪特别大……”3月2日,一通急促的救援电话打破了凌晨的宁静。一艘潍坊籍渔船在东营某海域搁浅遇险,急需救援。潍坊市两级应急管理部门迅速响应,指派潍坊先锋应急救援促进中心与滨海区近海水域应急救援中心协同作战,紧急出动3台救援车辆、10名救援人员,携带3艘救援船艇,奔赴135公里外的东营市某海域。

潍坊先锋应急救援促进中心主任任永亮来不及洗漱,便驾驶前突车向东营驶去。“快速检查救援船艇和其他救援设备,确认无误后,在保证安全的前提下,尽快赶到现场!”任永亮一边开车,一边跟4名“教官级”救援人员说道。

8时20分许,任永亮到达事发海域,立即向已经到达现场的潍坊市应急管理局和滨海区应急管理局相

关负责人了解情况,对现场海域潮水及风力等情况进行了全面、严格的安全评估。随着海上风浪不断增大,两名遇险船员的生命受到严重威胁,在场所有人员表情凝重。

“准备就绪,可以下海施救!”4名救援人员驾驶两艘救援艇向波涛汹涌的海里驶去。

海上疾驰半小时,发现被困渔民

两艘救援艇在无边无际的海上疾驰,海浪、冰雹重重打在救援人员脸上,巨大的冲击力将运动摄像机屏幕击碎。4名救援人员的嘴唇很快被冰雹打得发紫,他们只好通过手势交流救援方案。

“快看,在那儿!”半小时后,搁浅渔船出现在奔涌的海面上,救援人员嘶哑的声音难掩激动,跟队友分享着这来之不易的“相遇”。在靠近搁浅渔船后,救援人员发现两名被困渔民坐在船顶,他们身上裹着橘红色的救生衣,双手紧紧抓住缆绳,在5米浪涌中等待救援。看到救援艇驶来,被困渔民一下子站了起来,做出一跃而下的动作。“不要动,等我们过来!”见状,救援人员大声提醒,叮嘱他们不要乱动,等待救援艇靠近。

当救援艇渐渐靠近搁浅渔船时,海浪愈发大了起来,给救援工作带来不少阻力。救援人员迅速调整方案,从另一侧靠近渔船,果断抓住缆绳,引导渔民穿戴好救生圈,稳步走上救援艇。

“我们本来已经不抱希望了,谢天谢地,你们来了……”被救渔民话语中满是对救援人员的感激。

意外频出,救援任务最终圆满完成

“已救出被困渔民,准备返程!”在距离搁浅渔船4.2海里外的进海栈道上,潍坊市应急管理局和滨海区应急管理局相关负责人听到这令人振奋的消息,一直悬着的心稍稍放下。

返程途中,被困渔民凭借多年出海经验,为救援人员建议了最快的返程途径。但由于海上情况多变,加之恶劣天气影响,救援人员按照这条路径未能成功到达岸边。此时,由于潮水淹没下水点,指挥部也已撤回岸上,救援人员无法返回原下水点。

“请按照最新路线返程!”岸上临时指挥部向救援人员发送了最新的返程路线。11时19分许,第一艘救援艇载着被困渔民顺利上岸。岸上应急救援人员立即上前接应。

“我们好像被什么东西缠住了!”巨大的风浪吹起了海下的杂物,第二艘救援艇被渔网缠住,无法顺利前行。救援人员立即调整方向,经过多次尝试终于脱困。11时38分许,第二艘救援艇顺利上岸。

4名救援人员因长时间浸泡在海水中,出现了不同程度的失温。现场应急救援人员迅速把他们带到最近的安置区域取暖。待救援人员恢复体力,潍坊应急力量才安心返程。

这场惊心动魄的生命救援行动,潍坊应急部门反应迅速、协调有力,充分体现出潍坊应急救援力量“拉得出、冲得上、打得赢”的过硬素质和顽强作风,彰显了“人民至上、生命至上”的使命担当。